
2018/2019  في لثثااللفصل ا اختبار
مادة العلوم الفيزيائية

 ال	�س�ة

تانالمــــدة : ساع جدع مشترك عتالمستوى:

 التمرين الاول :
حيث: وسطين شفافينيجتاز شعاع ضوئي 

 (الهواء) 11n =: قرينة انكساره �الوسط -

 1,52n =: قرينة انكساره �الوسط -

 

 أوجد: 1r°20=هي  �إذا كانت زاوية الانكسار في الوسط -1

؟1iأحسب زاوية الورود  -أ

التمرين الثاني :
 وازن المعادلات التالية:

: لثثاالتمرين ال
 و العطور صناعة، يستعمل في السكر تخمرمادة قابلة للاشتعال عديمة اللون تتكون من الايثانول 

وغاز اكسيد  الاحتراق الغير التام له يعطي بخار الماء  .المجهزة للإيثانول الميكانيكيةفي المحركات  كوقود
 . معادلة الاحتراق له تعطى :  الفحم 

معادلة التفاعل الكيميائي الحادث.وازن -1
. وحجم غاز الاكسجين  اذا علمت ان كتلة الإيثانول المستعملة هي -2

احسب عدد المولات الابتدائية للمتفاعلات . -أ
 هل المزيج ستوكيومتري؟ -ب 

أنجز جدولا لتقدم التفاعل ثم احسب التقدم الاعظمي واستنتج المتفاعل المحد.-3
ة الماء الناتج عند نهاية التفاعل .احسب كتل-4
و  مثل المنحنيات : -5
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لانكا كانت زاويةإذا كانت زاوية الانكس ت زات زاو

رودورود ب زاوية الوروأحسب زاوية الورود  11i زاويةب زاوية

::
ية:ية:

منون من  خمرخمرتخمرتخمركون ، يسااالسالسكر  
تام له يع التام له يعير التام له يعق الغير التام له يعطي بخ غ الغير

.كسجيسجين 
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الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الاستاذ :                                                                             لتربية :ا ةيريدم

       يوم :                                                           :ثانوية      
اختبار                                               جذع مشترك علوم سنة الاولى  مستوى :           
 ســاعة2المدة :                  العلوم الفيزيائية المادة :               الثالفصل الث

                                                                                         
التمرين الاول :

LVنذيب (في الشرطين النظاميين) حجم قدره  من الماء المقطر فنحصل  mL100في  HClمن غاز  �12,1

على محلول 
1S. 

للمحلول  1Cوالمولي  1tأحسب التركيزين الكتلي  -1
1S. 

II- نأخذmL10  من المحلول السابق ونضعها في حوجلة سعتهاmL100  . ونكمل ملئ الحوجلة بالماء المقطر 
للمحلول 2Cاستنتج التركيز المولي  -1

2S. 

منmL20نمزج -2 
1S  َوmL10  من

2S  

 للمحلول الناتج. 3Cأحسب التركيز المولي  - 

:يعطى -   
molgM

molgM

Cl

H

/5.35

/1

�

�
 

 : ثانيالتمرين ال
 يجتاز شعاع ضوئي ثلاث أوساط شفافة حيث:

 (الهواء) 11n =: قرينة انكساره �الوسط -
  1,52n =: قرينة انكساره �الوسط -
(أنظر الشكل) 1,23n =: قرينة انكساره �الوسط -
 
 
 
 

 

 مسار الأشعة في الشكل السابق يحتوي على خطأ. صححه بإعادة رسم الشكل الصحيح؟-2
أوجد: 1r°20=هي  �إذا كانت زاوية الانكسار في الوسط -3

؟ 1iأحسب زاوية الورود  -ب
 ؟  2rأحسب زاوية الانكسار -ب
 ؟ علل؟�والوسط  �هل يمكن أن تحدث ظاهرة الانعكاس الكلي بين الوسط -4

: لثالتمرين الثا
molLVM(في كل التمرين يأخذ -   ملاحظة:-                  /24�(- 
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ذيب (في الشنذيب (في الشرطينmالتمريالتمرين الا

محلولعلى محلول 
111SSSS.

زينزين الكتب التركيزين الكتليحسب التركيزين الكتلي لت التر

mL101 mلولحلول السمن المحمن المحلول السا منمن الم
ولييز المولي ولي كيز المولي  للمحل22CCCCك

نن
1SS  ََوووmLmmLmL100mmm  م م من من

2S

للمحلول النللمحلول النحلول الناللمحلول الناتج.33CCي

M
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ينمذج احتراق غاز الميثان  -
4CH  بالأكسجين

2O       :بالمعادلة التالية

� � � � � � � �gggg
OHCOOCH 2224 22 ��� 

يمثل البيان التالي (الشكل) تغيرات كميتي مادة الميثان -
4CH  َو

2O بدلالة التقدمx . 

لـ 0nادة الإبتدائية  أنشئ جدول تقدم التفاعل حيث نرمز فيه لكميات الم -1
4CH  َو◌َn0

 

 استناداً للبيان: -2
 علل.-هل يوجد متفاعل محد ؟ -أ

حدد قيمة التقدم الأعظمي  -ب
MAXX. 

n0َ◌وَ   0nحدد قيمتي  -جـ
. 

 عين التركيب المولي للجملة في الحالة النهائية. -د
OHأحسب كتلة الماء -هـ  الناتجين. 2COوحجم2

OHوَ  2COأرسم وفي نفس البيان  تغيرات كميتي مادة الناتجين  -و 2. 
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حدد قي حدد قيمتي -ججـ

عين التركيبعين التركيب الم -د
OO2تلةتلة الماحسب كتلة الماأحسب كتلة الماء -

يوفي نفس البيان  تغرسم وفي نفس البيان  تغ س الس الب في
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الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الاستاذ :                                                                             مديرية التربية :

 2019/ 05/      يوم :                                                                 :ثانوية      
                           الثالفصل الثاختبار                  جذع مشترك علوم سنة الاولى  مستوى :

 ســاعة2المدة :    العلوم الفيزيائية المادة :
                                                                                   

التمرين الاول :
 n=1,5على الوجه الأول لموشور من الزجاج قرينة انكساره  °30شعاع ضوئي وحيد اللون يسقط بزاوية ورود 

 و موجود في الهواء . A=50°و زاوية رأسه 
 عين قيمة زاوية الانكسار الحدي. -1
 تأكد من شرطي البروز. -2
 شور.عين قيمة زاوية الانكسار عند الوجه الأول للمو -3
 حدد قيمة زاوية البروز من الوجه الثاي للموشور. -4
 . Dاستنتج زاوية الانحراف  -5

 : ثانيالتمرين ال
يمكن نمذجته بالمعادلة SO (g)2ي اوكسيد الكبريت ائنبواسطة غاز ث S2H(g)احتراق غاز  كبريت الهيدروجين 

 الكيميائية
  O 2+ 2 H  (s)S 3   =2(g) SO     +(g)S2H2 (l)التالية :         

 في الوثيقة المرفقة .تنمذج الحالة الابتدائية و الحالة النهائية لهذا التحول الكيميائي بالأعمدة المبينة 
 بالاعتماد على المعادلة الكيميائية هل المزيج الابتدائي  ستوكيومتري-1
 ؟بالاعتماد على الاعمدة ماهو المتفاعل المحد-2
ضع جدول تقدم التفاعل -3
التقدم الأعظمي ماهي قيمة  -4
) 32g/mol(S)M=عطى :ي( كتلة الكبريت الناتج  استنتج-5
 )24L/molMV=.(يعطى :) المتفاعلSO 2حجم ثنائي اوكسيد الكبريت ( استنتج-6

: لثالتمرين الثا
أكسyyyyyyيyyد الحyyديyyد ثلاثي فينتج  O)2(في وجود غyyاز ثنyyا ئي الأكسyyyyyyجين (Fe)يحترق الحyyديyyد الصyyyyyyلyyب 

�ومعادلة التفاعل المنمذجة لهذا التحول الكيميائي هي:  3O2(Fe(الصلب � � � � �SgS OFeOFe 322 232 ��   

مأخوذا في الشyyyyرطين النظامين من ضyyyyغط  O)2(من غاز  6.72Lمع  (Fe)من الحديد 22.4gنسyyyyتحدم 
 ودرجة الحرارة 

 . O)2(و  (Fe)أحسب كمية المادة الإبتدائية لكل من-1
 الكيميائي .أعطي جدول التقدم لهذا التحول -2
�أرسم البيان الذي يعبر عن عدد المولات بدلالة التقدم-3 �Xfn � 

إذاكyان الجواب بنعم حyدده واسyyyyyyتنتج قيمة التقدم الأعظمي-هyل يوجyد متفyاعyل محyد في هyذه الحyالyة ؟-4

MAXX. 

 ماهي  حالة الجملة في نهاية التفاعل؟-5
 الناتجة عند نهاية التفاعل. 3O2(Fe(المغناطيسيأستنتج كتلة أكسيد الحديد -6

 22.4Lm=56g/mol   VFe=16g/mol      MOM=تعطى : الحجم المولي          
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شعاع ضوئيشعاع ضوئي وحmالتمريالتمرين الا
5°50 زاوية رأسه و زاوية رأسه 

نكين قيمة زاويةعين قيمة زاوية الان- ة زاوة زاوي
ز.ز.ن شرطي البروز.كد من شرطي البروز. ي اطي الب ش ن

كسارنكسار عاوية الانكيمة زاوية الانكسار عند وية زاوية الا
منوية البروز منبروز من الواوية البروز من الوجه روز

.DDDDف لانحراف افلانحراف 

بواسبواسطةSSSS22HH(g)(g)(g)(g)وجين نوجين 

  ==2(g) 22(2SOSOSOO      ++(g)g)S2

ل الكيمحول الكيمتحول الكيميائيذا التحول الكيميائي بالأ الت ذا
 الابتدائي المزيج الابتدائييج الابتدائي  ستومزيج الابتدائي  ستوك

؟؟حد

MM(
))24L/mol=24L/m=24=24L/molL/mMMVV=ى ::

يثي ثلاثي ثلاثي تجفينتج نتجفينتج )) أكسأكسأكسyyyyyyيyyدثث

� � �� ��ggS FeFOOOOe 22 233 �����

 النظامينن من ضyyyyالنظامين من ضyyyyغط 
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